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Ata da 9ª (nona) reunião ordinária da Terceira Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara Municipal de 
Guanhães, realizada no dia 01 de junho de 2015 às 19:00 
horas, sob a Presidência da Vereadora Luíza Amélia Barbosa 
Simões que cumprimentou a todos e solicitou a senhora 
secretária que procedesse com a chamada inicial dos 
Vereadores a qual estavam todos presentes. Como houve 
número regimental, declarou em nome de Deus aberta a 
sessão. Prosseguindo, os vereadores procederam com a 
oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Em 
atendimento ao requerimento 14/2015 de autoria da vereadora 
Dóris Campos Coelho, a senhora Presidente passou a palavra 
para o secretário municipal de cultura Adriano Aparecido de 
Oliveira. O secretário cumprimentou a todos e iniciou dizendo 
que o projeto Mais Cultura foi iniciado na gestão passada e que 
no ano de 2012 foi depositado recurso referente a esta obra na 
conta da prefeitura mas como era ano eleitoral, nada pode ser 
feito. Falou ainda que a contrapartida do Município foi 
depositada em 2013, e que foram enviadas duas planilhas de 
custos para o Ministério da Cultura que não foram aceitas. 
Segundo o secretário, uma terceira planilha já foi enviada ao 
Ministério e a secretaria aguarda uma resposta, bem como 
resposta para um pedido de aditivo de mais 365 dias para o 
projeto obra. Segundo Adriano, o projeto se divide em três 
metas, a primeira referente a construção, a segunda referente 
ao mobiliário e a terceira referente a mobilização social. 
Perguntado pela vereadora Dóris se nos valores que estão em 
caixa se destinam apenas a primeira meta, Adriano respondeu 
que o valor de contrapartida é destinado ao imobiliário e o valor 
depositado pelo Ministério da Cultura se destina a construção. 
Dóris perguntou ainda se o aditivo de 365 dias seria para a 
conclusão da obra. Em resposta, o secretário afirmou que não, 
sendo possível a necessidade de novos aditivos. Em uso da 
palavra o vereador Evandro perguntou ao secretário, quais  
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projetos já foram executados e quais estão para serem 
executados pela secretaria de cultura. O vereador Dermeval 
cumprimentou a todos e lembrou que não adianta começar 
obra sem ter dinheiro em caixa, pois há vários exemplos de 
obras inacabadas em Guanhães com justificativa de falta de 
verba. Retomada a palavra, Adriano informou ainda que 
conseguiu triplicar a arrecadação municipal referente ao ICMS 
cultural, pois a secretaria tem investido mais de cinquenta por 
cento do que é exigido pelo Ministério. Adriano apresentou aos 
presentes vários processos de reforma concretizados pela 
secretaria de cultura, como a reforma da Capela Nossa 
Senhora do Carmo, Casa de Cultura, Praça JK e Alto do 
Cruzeiro. Informou ainda da compra de equipamentos a serem 
utilizados em feiras e convenções minimizando os custos com 
aluguéis. Com relação a demora na conclusão da reforma da 
Praça JK, Adriano informou que os custos das obras são 
provenientes do ICMS cultural que são depositados 
mensalmente sendo que há casos de atrasos que 
consequentemente resultam em atrasos da obra. Com relação 
ao Parque Ecológico Urbano próximo a Rodoviária, afirmou 
que a obra é resultado de um convênio realizado com a 
empresa Guanhães Energia e que o Município entra apenas 
com mão de obra. Perguntada sobre a fonte luminosa que está 
atualmente parada, Adriano respondeu que a mesma passa 
por processo de impermeabilização para tão logo ser reativada. 
Informou ainda que está em fase de construção o projeto 
denominado Projeto Índio Guanaaes, pelo qual será instalado 
uma escultura de um índio na praça localizada no encontro das 
ruas Doutor Odilon Behrens com Barão do Rio Branco. Com 
relação ao Monumento do Pirulito, afirmou que está sendo 
viabilizado um convênio junto aos proprietários do Loteamento 
Acrópole que se disponibilizaram a construir o monumento 
próximo ao local de origem. Perguntado pelo vereador Nelci 
sobre a reforma da Praça São Cristóvão, o secretário  
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respondeu que a secretária de cultura possui muitos projetos 
em andamentos e que a reforma desta praça vem sendo 
estudada pela secretaria. Em uso da palavra, o vereador 
Demétrio sugeriu a construção de uma rotatória no encontro da 
Rua Ciro Nunes com a Avenida Milton Campos, por se tratar de 
um local bastante perigoso para o encontro de veículos. 
Adriano respondeu que a secretaria de obras tem analisado o 
local, e afirmou que não cabe instalação de rotatória com 
elevação, mas que já está sendo estudada a instalação de 
tachões para regularizar o trânsito no local. Em uso da palavra, 
a vereadora Dóris agradeceu a presença do secretário e pediu 
ao mesmo para utilizar o recurso já existente em caixa para dar 
início a obra de Construção do Espaço Mais Cultura, uma vez 
que não se trata de um projeto de alto custo. Perguntado pelo 
vereador Evandro sobre a reforma da Fazenda Candonga, 
Adriano respondeu que há vários conflitos de interesse naquela 
localidade, mas que a secretaria de cultura tem intenção de 
reformar a Fazenda, sendo que algumas pequenas obras já 
foram realizadas no local. A senhora presidente agradeceu a 
presença do Secretário e atendendo à solicitação da família 
Alvarenga, autorizou a entrega de homenagem daquela família 
à Vereadora Dóris como forma de agradecimento. Em seguida, 
solicitou a leitura dos projetos de lei a darem entrada na Casa, 
assim sendo:Projeto de Lei n º 21/2015, que “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de utilização de material refletivo em cavaletes, 
caçambas para entulhos e nas placas de sinalização de 
serviços e obras realizadas em vias públicas, ou às margens 
delas”; Projeto de Lei n º 22/2015, que “Dá Denominação à 
Praça Pública”; Projeto de Lei n º 23/2015, que “Dá 
Denominação à via Pública”. Projeto de Lei n º 24/2015, que 
“Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 
Orçamentária de 2016 e dá outras providências.” Em uso da 
palavra, a senhora Presidente informou que o Projeto de Lei n º 
25/2015, que “Aprova o Plano Municipal de Educação – PME e  
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dá outras providências”, será retirado de pauta a requerimento 
do prefeito, solicitando a leitura do requerimento enviado a esta 
Casa pelo mesmo. Tendo em vista o prazo legal para votação 
do Plano da Educação, a senhora Presidente pediu aos 
vereadores que se mantivessem preparados para uma possível 
convocação de reunião extraordinária. O Vereador Alberto 
pediu que fosse dada entrada no projeto, e que as alterações 
sejam incluídas posteriores, minimizando assim a delonga de 
prazos para votação do mesmo. A senhora presidente 
respondeu que atenderá a solicitação do Executivo e se 
comprometeu a enviar cópia dos mesmos assim que 
protocolado a esta Casa. Os projetos de Lei que deram entrada 
na Casa foram encaminhados as comissões permanentes da 
Casa. Prosseguindo, a senhora Presidente solicitou a leitura da 
emenda 01 apresentada ao Projeto de Lei nº 18/2015, que 
“Autoriza o Município de Guanhães a celebrar convênio para 
ceder servidores ao TJMG outros órgãos estatais e dá outras 
providências”. A vereadora Elizângela pediu vista ao mesmo. 
Concedido o pedido de Vista a senhora Presidente solicitou a 
leitura dos pareceres das comissões permanentes 
apresentados ao Projeto de Lei nº 19/2015, que “Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a celebrar convênio para 
fornecimento de material de construção e mão de obra, com o 
PROJETO BETEL: CASA DE RECUPERAÇÃO, e dá outras 
providências”. Os pareceres foram colocados em discussão e 
posterior votação sendo por todos aprovados. Logo após, o 
Projeto de Lei nº. 19/2015 foi colocado em discussão e 
posterior votação sendo por todos aprovado. Prosseguindo 
com a sessão, foi solicitada a leitura dos expedientes a darem 
entrada na Casa, assim sendo: Indicações nº. 80/2015 e 
81/2015 apresentadas pela vereadora Dóris Campos Coelho, 
Indicação nº. 82/2015 apresentada pelo Vereador Demétrio de 
Miranda Ayala, Indicações nº. 83/2014 e 84/2015 apresentadas 
pelo Vereador José Longuinho Pires de Menezes. Também  
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foram apresentados o Requerimento nº. 25/2015 de autoria do 
Vereador Demétrio de Miranda Ayala, Requerimento nº. 
26/2015 de autoria da Vereadora Presidente Luíza Amélia 
Barbosa Simões, Requerimento nº. 27/2015 de autoria dos 
Vereadores Luíza Amélia Barbosa, Demétrio Ayala, Dóris 
Campos Coelho, Lucimar Ferreira Pinto e Maria Anídia de 
Paula. Foi apresentada ainda a Moção de Congratulação nº. 
14/2015 de autoria do Vereador Demétrio de Miranda Ayala. 
Os expedientes foram colocados em discussão. A vereadora 
Dóris aproveitou a oportunidade para reforçar suas indicações 
junto ao secretário de cultura presente na sessão. O vereador 
Dermeval tomou a palavra e lembrou que a fala do secretário 
de cultura não estava previsto em pauta publicada no site 
oficial da Casa, o que vai de contrário a Lei da Tribuna Livre. 
Em uso da palavra o vereador Demétrio pediu mais fiscalização 
na rodoviária municipal. Em uso da palavra, o Vereador Osmar 
pediu a convocação do vereador licenciado e atual secretário 
de agricultura para prestar esclarecimentos a esta Casa sobre 
os repasses destinados a Associação de Estudantes 
Universitários de Guanhães. Com relação a publicação da 
pauta, a senhora presidente reconheceu uma falha que ocorreu 
devido a espera de protocolo de novos projetos que seriam 
enviados pelo Executivo em regime de urgência, além de 
manifestação verbal do secretário de cultura de que solicitaria 
reunião interna nesta Casa. O vereador Evandro pediu a 
palavra do jurídico para esclarecimentos com relação ao 
Requerimento de abertura de comissão parlamentar de 
inquérito. Em uso da palavra, o Procurador Adjunto desta 
Casa, cumprimentou a todos e afirmou que o requerimento 
obedece todas as exigências previstas na Constituição Federal 
com relação a formação de CPI. Afirmou que a Câmara possui 
autonomia para tanto e que aprovado o requerimento por no 
mínimo cinco vereadores, a senhora presidente é obrigada a 
instaurar a CPI com nomeação de comissão. Falou que  
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posteriormente serão dados prosseguimentos dos demais atos 
da comissão. O vereador Alberto pediu a votação individual do 
Requerimento nº. 27/2015, pois entende que o requerimento 
possui o número de assinaturas suficiente não sendo 
necessária sua votação. O vereador Dermeval compartilhou da 
posição do vereador Alberto e afirmou que primeiramente 
deveria ser realizada reunião interna com a associação para 
esclarecimento dos fatos. A senhora presidente tomou a 
palavra e afirmou que o objetivo do requerimento foi de 
oferecer a oportunidade de participação de todos os 
vereadores e que foram realizadas várias reuniões internas 
nesta Casa junto com a Associação de Estudantes 
Universitários, mas que não foi obtida nenhuma informação. Os 
expedientes, com exceção do Requerimento nº. 27/2015, foram 
colocados em votação sendo por todos aprovados. Encerrados 
os expedientes em pauta, a senhora Presidente solicitou a 
senhora secretária que procedesse com a chamada final dos 
Vereadores que, de acordo com a inicial, estavam todos 
presentes. Nada mais há tratar, eu, secretária, lavrei a presente 
ata que depois de lida, se aprovada, deverá ser por todos 
assinada. Sala das Sessões, ao 01º de junho de 2015. Em 
tempo: O vereador Demétrio de Miranda Ayala pediu que 
constasse em ata seu pedido de informação ao secretário de 
cultura sobre a localização do Globo da Independência. A 
vereadora Dóris agradeceu ainda a homenagem prestada a 
sua pessoa pela Família Alvarenga.  
 
 


